

συμπάθεια μεταξύ τους. 'Ως επί το πλείστον όμως, οι πιο πετυχημένοι γάμοι είναι εκείνοι, κατά τους οποίους και οι δύο υποψήφιοι εϊσάνθησαν άμοιβαία συμπάθεια από την πρώτη ματιά.

— Ποιά ηλικία είναι, κατά τη γνώμη σας, ή καλύτερη για τον γάμο;

— Για τον άνδρα πριν από τα σαράντα, γιατί αργότερα δεν έχει πια τό απαιτούμενο θάρρος και δυσκολεύεται να ξεσηκωθεί την πρώτη του ζωή. 'Όταν ένας άνδρας, άνω των σαράντα ετών, ζητεί τη μεσολάβησί μου, τό κάνει φοβισμένα, διστακτικά, με τρόμο. Κι' έχει δικιο. Είναι πολύ άσφα για να βάλη στεφάνι. Για τις νέες πάλιν, ζητούν συνήθως την επέμβασί μου ή μητέρες τους. Συχνά όμως συμβαίνει να έρχονται μητέρες και να μου ζητούν να φροντίσω να βρω μιιά καλή νύφη για τον γιο τους, χωρίς εκείνος να έχη γνώσιν!

— Καλά, και τότε πώς γίνεται ή γνωριμία;

— Διαργανώνω μικρές συναναστροφές σε στενό κύκλο στο σπίτι μου, έκδρομές, επισκέψεις σε θέατρα κτλ. Τόν χειμώνα συχνάζω πάντοτε στα μέρη όπου γίνονται τά χειμερινά σπόρ. Μέσα στο πλαίσιον της φρέσκας διαίτης γίνονται πολύ ποδ έλεύθερα και φυσικά και ή γνωριμίες συνάπτονται εύκολοτερα. 'Από τους σαράντα δύο γάμους που έτελείωσα τόν περασμένο χειμώνα, οι περισσότεροι οφείλονται οι γνωριμίες που έγιναν σε κομμικές έξοχές.

— Ποιοι έπιπλέον περισσότερο να παντρευτούν, οι άνδρες ή ή γυναίκες;

— Φυσικά ή γυναίκες. Και πετυχαίνουν γιατί έχουν λιγότερη άπ' τους άνδρες φαντασία. 'Αδιαφορούν π.χ. άν ο μέλλον σύζυγός των θα είναι ξανθός ή μελαγχροινός, ενώ οι άνδρες προσδιορίζουν πάντοτε τί θέλουν.

— Και για τό επάγγελμα; Ποιά προτιμούν ή γυναίκες;

— Όλες σχεδόν ή γυναίκες ζητούν να παντρευτούν με έμπορους. Γιατί αΐτοί έχουν τις μεγαλύτερες πιθανότητες να κερδίσουν χρήματα. 'Η γυναίκα, βλέπει, κάνει πολύ περισσότερους ύπολογισμούς από τον άνδρα και έπιζητεί περισσότερο τό συμφέρον της. 'Όταν ένας άνδρας είναι έρωτευμένος, δεν λογαριάζει τίποτε και γνωρίζω πολλές περιπτώσεις που ένας άνδρας περιφρόνησε και χρήματα και δια τά καλά, χωρίς της γυναίκας που έλάτρευε. 'Η γυναίκα αντίθετως, και όταν ακόμη είναι έρωτευμένη, διαβάλλεται δυσκολότερα σε οικονομικές θυσίες. 'Ο έρωτας δεν της αφαιρεί την ικανότητα να ύπολογίζει.

Αΐτά ειπε ή Γερμανιά προσενητέρα και είναι εις βάρος του φίλου σας, αγαπητές αναγνώστρις. 'Ας έλθισουμε όμως πώς τά έλαττώματα αΐτά συναντώνται μόνον στις Γερμανίδες.

ΑΠΟ ΤΗΝ ΑΡΧΑΙΟΤΗΤΑ

ΟΙ ΑΙΓΥΠΤΙΟΙ ΚΑΙ Η ΓΑΤΣΕ

Οι αρχαίοι Αιγύπτιοι αγαπούσαν μέχρι τέτοιου έξωφρενικού σημείου τά ζώα, ώστε τό περισσότερο άπ' αΐτά τά είχαν θεοποιήσει. Χαρακτηριστικό της αγάπης τους αΐτης είναι ότι στα μνημεία τους άπεικονίζονται παντός είδους ζώα. Πολλές μάλιστα από τις αναπαριστάσεις αΐτες δεν άπεικονίζουν ένα όρισμένο ζώο, αλλά ζώα άνύπορκα και φανταστικά που έχουν συγχρόνως χαρακτηριστικά ανθρώπων, γάτας, λιονταριού, βοδιού, άιτου και δράκοντος.

Περισσότερο όμως άπ' όλα τ' άλλα ζώα οι Αιγύπτιοι αγαπούσαν τις γάτες. 'Υπήρχε μάλιστα και νόμος ειδικός που έπέβαλλε την έσχάτη των ποινών σε όποιον σκότωνε ή άλίως κακοποιούσε τό κοινού αΐτο αϊλουροειδές.

Τη λατρεία αΐτη των Αιγυπτίων προς τις γάτες την εκμεταλλεύθηκαν οι Πέρσαι, όταν έξεστράτευσαν κάποτε έναντιον της Αιγύπτου. 'Εκαναν δηλαδή τό έξης: Κάθε Πέρσης στρατιώτης έπιασε κι' έδεσε από μιιά γάτα πάνω στην άσπιδα του. 'Ετσι... όπλιτισμένοι, έπετέθησαν κατόπιν έναντιον των άριστων οργανωμένων Αιγυπτίων, οι οποίοι όμως, βλέποντας επάνω στις άσπίδες τους τά ιερά τους ζώα και μη θέλοντας μη κανένα τρόπο να τά σκοτώσουν ή να τά πληγώσουν, πέταξαν τά όπλα και όπισθοχώρησαν άτακτα.

ΣΟΦΑ ΛΟΓΙΑ

ΜΕΓΑΛΩΝ ΑΝΔΡΩΝ

'Εκοιμώμιον και μου φαινόταν ότι ή ζωή είναι ώραίοτης. 'Εξήτησα και είδα ότι είναι καθήκον.

Κάντιος.

Τί άλλο είναι εύτυχία παρά ή μυστική χαρά που αισθανόμαστε όταν κάνουμε έναν άνθρωπο εύτυχη;

Βύρων.

'Ο ήλιος, πόσο πιο εύτυχισμένος θα ήσουν άν έλειπαν εκείνοι που φωτίζει!

Νίτσε.



ΑΠΟ ΤΗ ΖΩΗ ΤΟΥ ΧΟΛΛΥΓΟΥΝΤ

ΠΩΣ ΠΡΩΤΑΡΧΙΣΑΝ ΤΟ ΣΤΑΔΙΟ ΤΟΥΣ ΟΙ ΔΙΑΣΗΜΟΙ ΑΣΤΕΡΕΣ

'Ο Ραμόν Νοβάρο υπηρέτης σε γκαράζ. Πώς τον έπεσεκέφθη ή... τύχη του. 'Η Γιλέρια Σβάνσον πωλήτρια σ' ένα κατάστημα. Στο Χόλλυγουντ. Πλύστρα και σιδεράτριά. Τι θα πη να ξέρη μιιά νέα καλό κούμπι, κτλ.

'Όπως είναι γνωστό, οι περισσότεροι καλλιτέχνες κι' ή καλλιτέχνιδες, όταν πρωταρχισαν τό στάδιό τους, δοκίμασαν πολλές πιαιρίες, φτώχειες άβάσταχτες, πείνα κι' άπειράγατα μαρτύρια. 'Όστόσο πολλοί άπ' αΐτους τά ύπέμειναν δι' αΐτά μ' έγκαρτέρησι, ώσπου, τέλος, έπεκράτησαν κι' έγιναν διάσημοι. Θα σας αναφέρουμε έδω μερικά σχετικά ανέκδοτα καλλιτεχνών του κινηματογράφου, οι οποίοι κέρδισαν τη δόξα με πολλές θυσίες και άπειρα βάσανα.

'Αρχίζουμε από τον Άδων Ζουάν της όδόνης, τον φημισμένο Ραμόν Νοβάρο, που θαυμάζουν όλοι οι φίλοι του σινεμά κι' έχει κινωλοεκτικώς ξετρελλάνει τό όραίο φίλο.

'Ο Ραμόν Νοβάρο, όταν έφυγε άπ' την πατρίδα του τό Μεξικό και πήγε στο Χόλλυγουντ, έχοντας ως μοναδικό όνειρο της ζωής του να διακριθή ως καλλιτέχνης του κινηματογράφου, έπέρασε δυό χρόνια φειχτής δυστυχίας. Σ' όλα τά σπούντια πούχε καταφέρει, για να ζητήσει έστω και μιιά έκτακτη ίέσι κοιπάρεση, τον είχαν δώζει περιφρονητικά. Για να εξοικονομή όστίσσο τό νοίκι του και λίγη πενιχρότατη τροφή, πήγαινε κι' έδούλευε σε διάφορα γκαράζ, κάνοντας διάφορες χειρωνακτικές δουλειές. 'Αλλά και σ' αΐτά δυστυχώς, ή δουλειά δεν ήταν πάντα συνεχής.

Μιά μέρα, καθώς δούλευε ο Ραμόν σ' ένα γκαράζ, πήγε ο ρεζίσερ ένω στανόπιον του Χόλλυγουντ να επιδορθώσει μιιά μικρή βλάβη του αυτοκινήτου του. 'Ο Ραμόν έπροθυμοποιήθηκε να τελειώσει ή δουλειά του γρήγορα. 'Ο ρεζίσερ τον συμπάθησε και φεύγοντας ύστερ' από λίγο από τό γκαράζ έκεϊνο, του ειπε χιτωπόντας τον φιλικά στον όμο:

— Δεν θάκανες άσχημα, νεαρέ μου, ναρχόσουν αΐριο να με συναντήσεις στο στανόπιό μου. 'Εχεις τόσο ζωηρά χαρακτηριστικά, που δεν πρέπει να μένουν κομμμένα μέσα σ' ένα γκαράζ!... 'Ελα να μ' είηης και δεν τά χάσης!...

Ταυτοχρόνως έδγαλε και τοΰδωσε τό μπλιέτο του με τη διεύθυνσί του. Την άλλη μέρα ο Ραμόν πήγε και συνάντησε τον Ρεζέ 'Ιγκραμ — έτσι λεγόταν ο ρεζίσερ — και προσελήθη άμέσως στο στανόπιό του. Στην αρχή ο Ραμόν έπαιξε ρόλους χορευτού, ώσπου κατόρθωσε σιγά-σιγά να διακριθή, να έπικρατήση και να γίνη ένας από τους πιο φημισμένους άστέρους της όδόνης, άποκτώντας, εκτός της φήμης, και πλούτη σημαντικά.

Πώς δεν έχει ίδει στον κινηματογράφο και δεν έχει θαυμάσει τη Γιλέρια Σβάνσον; Κι' ή διάσημη αΐτη βεντέττα της όδόνης, όπως και ή Μαιρη Πικφορντ που ήταν στην αρχή ταΐθιέτρια, έδοκίμασε όχι λίγα βάσανα για να εξοικονομή τον έπίσημο τίτλο του 'Αστέρους! 'Ιδού με λίγα λόγια πώς πρωτάχισε την καλλιτεχνική της κοριέρα:

Στις άρχές ήταν πωλήτρια σ' ένα κατάστημα του Σιάγους. Πολύ γρήγορα όμως τράβηξε την προσοχή της ο κινηματογράφος κι' αποφάσισε να γίνη καλλιτέχνης της όδόνης. Χωρίς να χάνη λοιπόν τον καιρό της ως πωλήτρια, συγκρότησε μιιά μέρα κι' έφυγε για τό Χόλλυγουντ.

'Εκεί, ύστερ' από λίγους μήνες, κατόρθωσε και προσελήθη ως «γκρέλ» στο στανόπιό του Μίκ Σέννιτ, όπου και παρέμεινε έπί ένα χρόνο. 'Επειδή όμως ήταν αφάνταστα φιλόδοξη και μιλούσε διαρκώς για τό ένδοξο μέλλον της, ή συνάδελφός της την ερωνεύοντο τόσο πολύ, που αναγκάστηκε στο τέλος να εγκαταλείψη τό στανόπιό του Σέννιτ και να ζητήσει άλλου δουλειά.

Μήνες ολόκληροι πέρασαν όμως, από διάστημα των οποίων, μη έχοντας καμιά άλλη εργασία να κάνει, για να εξοικονομή τά έξοδα της έπιανε σπίτι της κι' έπλυνε και σιδέρονε τά έσώφρονα διαφόρων καλλιτεχνιδών. Κατά τις ώρες δε της σολής της, έγύριζε τά διάφορα στανόπια παρακαλώντας να την προσλάβουν στο θιασό τους, έστο και για δευτερογενούς ρόλους.

'Ετσι περνούσε ο καιρός της, ώσπου έξαφνα έπιληροφορήθη μιιά μέρα ότι ή εταιρεία «Τριάντλ» ζητούσε μιιά ήθοποιό που να είναι δεινή κολιμβήτρια. Μεταξύ των άλλων ύποψηφίων παρουσιάστηκε τότε στην εταιρεία κι' ή Σβάνσον. Τά άρμονικά χαρακτηριστικά του προσώπου της, ή άμεμπτες γραμμές του κομμώ της κι' ή δεινότη της στο κολύμπι, της εξοφάλισαν άμέσως την πρόκληση της στην εταιρεία αΐτη, όπου πολύ γρήγορα διακρίθηκε κι' έγινε περιζήτητη.